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SESIÓN EXTRAORDINARIA No.125-2025 
 
Acta de la Sesión Ordinaria celebrada por la Corporación Municipal del Cantón Central de Heredia, a 
las dieciocho horas con treinta minutos, el jueves  16 de octubre del 2025 en el Salón de Sesiones del 
Concejo Municipal “Alfredo González Flores.”    

 
REGIDORES (AS) PROPIETARIOS (AS) 

 
PRESIDENTE MUNICIPAL 

MBA. José Pablo Quesada Castro    
 

VICEPRESIDENTA MUNICIPAL 
Sra. Heidy Hernández Benavides 
  
Sra. Lilliana Jiménez Barrientos  
Sra. Maritza Sandoval Vega     
Lic. Marlon Antonio Obando Juárez   
Sr.   Luis Alberto Williams Ovares        
Sra. Roxana Mayela Arias Ramírez  
Sr.   Jorge Eduardo Blanco Chan   
Sr.  José Daniel Berrocal Miranda     

 
REGIDORES (AS) SUPLENTES 

Sra. Odette Fernández Salazar    
Sr.  Jean Carlos Barboza Román      
Sra. Maribel Quesada Fonseca 
Sr. Freddy Cervantes Paniagua  
Sr. Pedro Mora Carballo 
Sr. Esteban Felipe Venegas Murillo     
Sr. Fidel Barrera Romero       
                  

SÍNDICOS (AS) PROPIETARIOS (AS) 
 
Sra.  Roxana Lobo Cordero       Síndica Propietaria 
Sr.    Henry Mauricio Vargas Charpentier    Distrito Segundo  
Sr.    Jesús Alberto Villalobos Morales     Distrito Tercero 
Sra.  Sandra María Altamirano Hidalgo    Distrito Cuarto 
Sr.    Wayner González Morera      Distrito Quinto 

 
 

SÍNDICOS (AS) SUPLENTES 
Sr.   Gabriel Ugalde Zamora     Síndico Suplente  
Sra. Keyna Tatiana Chinchilla Aguilar     Síndica Suplente  
Sr. Juan Elí Villlalobos Villalobos    Síndico Suplente  
Sra. Yuliana Padilla Hidalgo       Síndica Suplente 
 

AUSENTES 
 
Sra. Marcia Rebeca Araya Salazar     Síndica Suplente    
Sr.   Luis Alfonso Araya Villalobos   
Sr. Alfredo Eduardo Prendas Jiménez  
 

ALCALDESA MUNICIPAL, VICEACALDE, ASESORA LEGAL, SECRETARIA 
DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
MII.   Victor Sanchez Gonzalez    Vicealcalde Municipal    
Sra.      Evelyn Vargas Castellon                 Secretaria Concejo Municipal a.i. 

   
 
 
 

  



2 
 
 

ARTÍCULO I: Saludo a Nuestra Señora La Inmaculada Concepción Patrona de esta 
Municipalidad. 

 

ARTÍCULO II: AUDIENCIAS  

1. Steven Gomez Cartín 
Asunto: Informe de fin de gestión 2024 Comité Cantonal de Deportes y 

Recreación de Heredia. sfuentes@ccdrheredia.go.cr 

Texto del documento 
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El regidor Jorge Blanco: felicita el trabajo que se hace y la apertura que han tenido para con nosotros. 
En mis consultas Si bien el CCDRH reporta una ejecución del 99,84% del presupuesto 2024, cuáles 
fueron las partidas o programas específicos que no se ejecutaron completamente y a qué causas responde 
ese pequeño porcentaje no utilizado. 
 
El informe indica un superávit acumulado de ₡696.273.303,84, ¿qué criterios utiliza la Junta Directiva 
para definir las prioridades de uso de ese superávit y cuál ha sido el impacto real de su aplicación en 
proyectos tangibles de beneficio comunitario 
 
Existe un plan de inversión multianual para la utilización progresiva del superávit en infraestructura 
deportiva, o este se mantiene como un fondo de reserva sin programación concreta 
 
De qué manera el CCDRH garantiza la transparencia en la ejecución del superávit, considerando que es 
un fondo acumulado de varios ejercicios, y cómo se comunica esta información a la ciudadanía herediana 
 
Cómo se justifica la acumulación de un superávit cercano a los ₡700 millones en un contexto donde 
múltiples comunidades del cantón reclaman mejoras urgentes en sus canchas, iluminación y acceso a 
los espacios deportivos públicos 
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Aunque el informe destaca obras en Fátima, La Aurora, Mercedes Norte, Barreal y Los Lagos, ¿cuál ha 
sido el criterio técnico y social para determinar la priorización de esas zonas sobre otras comunidades 
que también reportan deterioro o abandono de sus instalaciones deportivas 
 
Cuenta el CCDRH con un plan sistemático de mantenimiento preventivo de las instalaciones deportivas 
del cantón o las intervenciones se realizan de forma reactiva ante denuncias o deterioro avanzado 
 
Qué políticas se aplican para garantizar el acceso equitativo y gratuito o asequible a las instalaciones 
deportivas municipales, especialmente para comunidades con menor capacidad económica o grupos en 
condición de vulnerabilidad 
 
La regidora Maritza Sandoval: agradecer por el informe a veces hay gente que piensa que el comité es 
solo para juegos nacionales y no es así con estos informes nos damos cuenta que llegan a todo tipo de 
población. Yo de mi parte me siento orgullosa cuando visito a los adultos mayos y los veo moviéndose. 
Mi consulta es hace unos años había escuchado que sería bonito un proyecto de la Cancha que está a la 
par de la escuela. De hacer un proyecto como de canchas múltiples y aprovechar el espacio para que sean 
más personas las que puedan entrenar en el lugar y así alivianar la afluencia del gimnasio, me había 
parecido muy lindo pero no supe que paso con el proyecto. 
 
El regidor Marlon Obando: felicitar al grupo que se encuentra aquí y a los que no pudieron 
acompañarnos, felicitar al concejo municipal  consejo municipal ya que por muchos años hemos venido 
pues teniendo bajas ejecuciones en los presupuestos del comité y es algo que a nivel financiero pues no 
Se ve bien cuando teniendo recursos no se ejecutan qué es lo que vamos a entender que no está llegando 
el beneficio a la comunidad en este caso un 99.84% del presupuesto del año 2024 en ejecución casi 
completa pues nos habla de que la serie de actividades cronogramas eventos que el comité ha tenido y 
que este concejo municipal ha aprobado pues lo han sabido aprovechar en el 2024. 
 
 Sabemos que es una junta que recién se conformó para mí y creo que mis compañeros es bueno saber 
que las cosas en Heredia y el Comité Cantonal de Deportes están caminando bien. 
 
En la parte de la ejecución nosotros al menos yo tengo algunas consultas sobre este informe qué factores 
consideran ustedes que han sido claves para ese esa ejecución total del 99.84%  y también con el tema 
de tener un cuarto lugar en el medallero a nivel cantonal que es algo importante de tantos cantones que 
hay en este país creo que son 82 por ahí más menos y que seamos el cuarto lugar en el medallero de 
juegos nacionales 2023 2024 pues eso dice mucho del comité. 
 
Qué tipo de apoyo requieren del concejo para que sigan este buen camino sobre este 2025 que termina 
y 2026 que pronto inicia. 
 
La presidencia indica agradecer a los miembros del comité por el trabajo y esfuerzo al tener estos 
resultados.  En relación a consultas tenía varias dudas en el en el ámbito de la generación de los desde 
la perspectiva del Concejo Municipal también tomando en consideración las dudas por parte de algunos 
ciudadanos en relación a cómo se están utilizando los fondos por parte del comité cantonal vimos que 
bastante del trabajo que se hace el 93% casi que viene por parte de los ingresos que brinda la 
municipalidad el 7% es generado por los ingresos ya sea de alquileres otros medios por parte del comité 
y por lo menos durante el periodo 2024 lo que vimos una parte importante fue específicamente para los 
eventos ya sea actividades  deportivas y recreativas. 
 
Me queda la duda de considerando todo el presupuesto qué porcentaje va específicamente para la 
construcción de mejoras en bienes inmuebles o reparaciones mantenimientos de las infraestructuras 
que mantiene el comité cantonal de deportes y también qué porcentaje va para las agrupaciones 
deportivas a nivel cantonal. 
 
Con la iluminación y el trabajo que se está haciendo también quería felicitarlos por eso pero sí quería 
preguntar rápidamente si nos pudiesen explicar un poco el trabajo que se está haciendo en la cancha de 
Mercedes Norte ya que a este Concejo Municipal se le ha consultado en varias ocasiones sobre ese trabajo 
para que también nosotros tengamos bien claro en qué ha consistido y qué se podría esperar también de 
los resultados de esa labor. 
 
El regidor Jose Daniel Berrocal: agradecer por la presencia desde el inicio hemos hablado de articular 
ambas instancias ara hacer un mejor trabajo y eso se ha hecho al menos yo lo he sentido así. 
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En relación a la presentación cuando se habló de la parte deportiva y los instructores se categorizaba 1 a 
1 b y 1c me queda con duda de porque se divide así. 
 
Agradecer por las actividades realizadas con las comunidades. Cuanto es el costo que representan estos 
festivales para el coite al igual que la de navidad 
Con la cancha de barreal ya vimos el informe del 29 julio pero me queda duda que hace falta para poder 
actuar.  Y con la maya cuando podemos esperar tener esto listo. 
 
El síndico Mauricio vargas: felicitar al comité si bien es cierto estuve en el concejo anterior creo que los 
detalles de ejecución de años anteriores a este son muy superiores. 
 
Es importante tener más claro el detalle de los gastos y sobre la inversión que es muy importante me 
parece que sigue siendo algo que se puede mejorar, me parece que en la parte administrativa es muy 
poco lo que se incorpora  debería ser más.  
 
Quisiera pedir que ojalá nosotros como concejo distrito en el caso de Mercedes ojalá pudiéramos ser 
atendidos pudiéramos reunirnos lastimosamente a veces la información no fluye y creo que lo que ha 
pasado es esto cuando yo veo la ejecución y cuando uno le dice cierto que  no se gaste la plata en el comité 
que esto este informe mata cualquier escenario cualquier cosa que diga la gente porque lo que habla son 
los resultados si es lo que usted ve aquí pues ojalá tengamos esa retroalimentación que los informes nos 
pudieran también compartir con el con el Concejo Distrito tenemos compañeros que no tuvieron la 
oportunidad de estar aquí 
 
Decirles que yo conversé con Walter y creo que pues en nombre aquí está por lo menos don Óscar y yo 
quiero pedirle una disculpa sé que tal vez Walter Brenes tal vez no le habló de la mejor forma pero sí se 
disculpa yo creo que eso es de valientes también señor presidente disculparse y yo como presidente me 
disculpo también. 
 
El regidor Marlon Obando: consultar sobre las plazas de futbol sobre las aceras sintéticas quiero que le 
comité analice e investigue sobre mantener una cancha natural e invertirle un mejor sistema de riego y 
drenaje porque he leído que las sintéticas causan más lesiones a los jugadores. 
 
Como ha sido la inclusión entre hombres mujeres y personas con discapacidad. 
En los procesos de contratación como lo han vistos ustedes y que retos identifican para el año 2025 y 
2026. Reitero mi apoyo al comité como respaldo a todos esos proyectos del comité. 
 
El regidor Fidel Barrera: felicitarles y agradecerles por este informe de labores me parece que está muy 
completo y de verdad que  se nota el trabajo y el esfuerzo que han que han realizado este lo segundo y es 
una pregunta muy concreta es sobre el tema de la organización de eventos deportivos del Comité 
Cantonal Deporte y Recreación de Heredia específicamente cuando hablan de los torneos institucional 
de futsal tal vez si nos podrían explicar un poquito mejor o volver a detallar un poco más cómo fue que 
funcionó este y cómo fue que se desarrolló y a qué se refiere con interinstitucional porque la pregunta 
es porque me parece una iniciativa muy buena muy interesante entonces veo que se aplicó en futsal pero 
creo que se podría aplicar también en otras disciplinas. 
 
La regidora Heidy Hernandez: mi agradecimiento esta noche por este informe gracias por venir a 
informarnos eso es lo que necesitábamos del comité. Decirles que felicitaciones se nota este el trabajo 
que han realizado el desglose que han hecho de los mismos muy claro y no solo en relación a las 
actividades sino también en la parte económica,  las actividades que se relacionan actividades de sociales 
o deportivas a nivel del cantón que son de gran impacto social que se han venido realizando he visto que 
han subido y eso ha traído este un efecto muy positivo a las comunidades en relación al tipo de deporte 
que se han realizado en los diferentes distritos.  decirles que gracias y felicitarlos y que ojala se pudiera 
seguir haciendo y extendiendo como por ejemplo a Vara Blanca y san Rafael de Vara Blanca que son 
parte de este cantón. 
 
Prguntar sobre la infraestructura que tiene el comité cantonal en relación a las que han estado ubicadas 
dentro del cantón al cual este representan han sido por años que estas infraestructuras este que existen 
en los diferentes distritos o comunidades que han sido muy abandonadas en realidad hasta ahorita que 
estoy viendo este informe en relación a la proyección que ya ustedes quieren y que han venido 
planificando para ya invertir en estas en estas infraestructuras que han sido muy necesarias en el cantón 
y que se dejaron de lado por muchísimos año y que son las instalaciones que nos permiten para que los 
muchachos niños y jóvenes de este cantón puedan prepararse. 
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El regidor Freddy Cervantes: una felicitación por el trabajo tan valioso que hoy nos han venido a mostrar. 
En  Heredia se abre una esperanza grandísima para que los talentos se queden en casa y podamos a corto 
plazo ser el líder a nivel nacional en todo lo que se pueda complemento esto con la ilusión también del 
polideportivo que estamos esperanzados de que avance de la mejor forma porque sería eh dos golpes 
positivos para el deporte herediano el trabajo valioso de ustedes con una ejecución altísima refleja que 
en muchos de los campos hoy somos mejores de manera que la única pregunta que me queda es sobre 
la inundación de las actividades recreativas porque son importantes pero sería vital que la información 
llegue a todo el cantón para que puedan disfrutar. 
 
El síndico Henry Mauricio Vargas siguiendo el tema en que quede es cómo podemos mejorar la 
retroalimentación de la adi de mercedes y el comité. Hay lideres importantes pero la forma y la manera 
no es la mejor. El proyecto que hablaba la compañera era hacer una pista y eso fue lo que se planteó 
hacer en la cancha de mercedes porque la gente lo hace en las calles y demas y eso es peligroso. 
 
He expresado que no me parecía la parte reglamentaria porque hay un vacío y se debe fortalecer y 
trabajar. Se había contratado una persona para el tema de las redes pero me parece que sigue faltando 
esta parte de comunicación para que llegue a más vecinos. 
 
Finalmente me parece muy bien que con el tema de san Jorge que el comité tenga ingenieros  y 
arquitectos que pueda supervisar esas obras eso es un riesgo que se tenía ahí y es importante esas 
contrataciones. 
 
El regidor Jorge Blanco: queda claro que hay interés genuino con el comité cantonal sería bueno tener 
audiencias más seguidas para ver estos temas importantes como juegos nacionales y demas  
 
Ante las quejas constantes de comunidades sobre el mal estado de canchas, falta de iluminación o 
limitación en el uso de recintos, ¿qué mecanismos de participación o consulta mantiene el Comité para 
incorporar la voz de los vecinos en la toma de decisiones sobre inversión y mantenimiento 
 
Las obras de iluminación y mejoras reportadas por ₡106 millones, han sido objeto de una evaluación 
técnica posterior que demuestre su impacto en el uso nocturno, la seguridad y la actividad deportiva 
comunitaria 
 
Cómo se asegura que la distribución del presupuesto y las obras beneficien a todos los distritos del 
cantón —y no se concentren en sectores céntricos—, promoviendo así una democratización real del 
acceso al deporte y la recreación 
 
Los programas como Heredia se Mueve o Heredia Dorada reportan alta participación, pero ¿existen 
indicadores objetivos que midan su impacto en la salud, cohesión social o bienestar emocional de los 
participantes 
 
La regidora Heidy Hernandez: había quedado en el apoyo que ustedes tengan a los diferentes grupos 
deportivos que puedan existir dentro del cantón llámese también escuelas y colegios este que muchas 
veces tienen festivales deportivos y solicitan que les den apoyo de alguna manera ya sea material o no 
material que es muy importante que se dé igual muchas comunidades están organizados con pequeños 
grupos deportivos que quieren hacer partidos de fútbol de basket que llegan a solicitarles alguna bolita 
algún elemento deportivo y que no tienen no sé si ustedes dentro de sus rubros económicos tienen algún 
apartado en donde puedan tener este algún contenido económico para poder hacer llegar este tipo de  
deporte a los diferentes comunidades  
 
muchas veces hay mucha queja en relación a eso que existe un comité cantonal y que no da el apoyo a 
los diferentes grupos de las comunidades y mucho menos a instituciones que tienen también muchas 
veces llegan hasta solicitar aquí a la misma municipalidad para que por favor los ayudemos con bolas 
con algunas cosas entonces nosotros decimos y de dónde si el comité cantonal tiene un monto económico 
bastante sustentable como para poder tener que la municipalidad este tras de que da el monto que se les 
extiende tenga también que aportar algunas entidades deportivas porque el comité no los apoya. 
 
Cuál ha sido el crecimiento de las disciplinas en el cantón me siento complacida por el crecimiento que 
han tenido pero me gustaría saber que tanto ha sido este crecimiento. Hace un año se los dije y sé que 
se han puesto la camiseta identificados con la causa. 
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El regidor Pedro Mora: en mi caso me gustaría saber cómo se justifica un superávit de casi 700 millones 
donde muchas comunidades están esperando arreglos de mallas y demas. Los halagos son bienvenidos 
para el comité pero me gustaría ver en otra presentación un antes y un después tal vez con fotos para 
mejor visualización de cómo estaba antes y como ha cambiado. 
Agradecer por el trabajo realizado. 
 
El regidor Jose Daniel Berrocal: que tan rentable han sido el tema de alquileres de las canchas de futbol 
en relación a la cancha de mercedes que tipo de compactación se hizo en la zanja realizada para evitar 
que a futuro se pueda hacer una grada causar lesiones o que más adelante cause problemas en la cancha. 
 
La presidencia india que agradece por el esfuerzo y es importante recalcarlo. Fuera de las preguntas que 
quedamos a la espera el punto que recalcaría es en relación a los trabajos realizados en mercedes  
Agradecería si nos envían documento con ese reporte de egresos y en relación al aporte que se le da a las 
asociaciones deportivas a nivel cantonal realmente me parece que ha quedado bien claro en esta 
exposición el valor que el Comité Cantonal de Deporte ha traído para el cantón y sabemos que también 
los recursos que se tienen para eso son relativamente cortos considerando la cantidad de deportes y 
realmente el tamaño poblacional y del cantón propiamente también que tenemos con las distancias que 
tenemos pero en esa línea sí me preocupa un poco que con la distribución presupuestaria que se está 
planteando que más bien se pueda dejar de lado a diferentes asociaciones particularmente asociaciones 
que puedan requerir apoyo fuera de los juegos nacionales, sabemos porque también han llegado al  
concejo asociaciones de diferentes índoles que han venido buscando ese apoyo entonces también 
primero para instar a los miembros de la junta y al equipo directivo que hagan una valoración de esta 
temática y le puedan informa al concejo sobre le avance.  
 
El señor Steven Gomez indica que don Jorge Blanco nos dice que si tenemos un plan para el superávit 
nos hace la pregunta de esto bueno todo lo que es el tema del superávit históricamente para que ustedes 
conozcan de dónde viene el superávit del comité, viene de la pandemia recordemos que con la época de 
la pandemia se tuvieron que cerrar todos los recintos deportivos y y tampoco había cómo gastar no se 
puede intervenir y entonces por eso es que nosotros tenemos como aproximadamente 600 millones de 
colones en ese superávit ese superávit es justamente la plata que tenemos nosotros para hacer todas 
estas obras que estamos interviniendo todo lo que son la parte técnica lo estamos sacando de ahí todo 
lo que es la parte infraestructura  
 
Con las canchas que no llevan por ejemplo el caucho ya se está tratando de quitar el caucho que también 
es un efecto contaminante que no se utiliza el caucho y que además trae como una alfombra por decirle 
así como un tatami debajo de lo que es el zacate que eso amortigua los golpes también porque y 
justamente la tecnología es para eso para ir mejorando no es lo mismo la gramilla que tenía el estadio 
Rosabal Cordero que el estadio Saprissa. El superávit también es un poco mentiroso porque nosotros 
tenemos de esos 600 millones 300 millones que tenemos que guardar porque normalmente el municipio 
no gira el dinero de inmediato entonces con eso es que vamos trabajando hasta que llegue el dinero. 
Sabemos que pronto se acabara porque nuestras obras son todas muy elevadas ninguna baja de 50 
millones  
 
Nuestra tarea es ver cuál es la forma de crear recursos nuevos de crear refuerzos para poder solventar 
todas las necesidades que se vienen porque cuando en el momento que nosotros empecemos a ejecutar 
todo esto que ya lo tenemos la parte técnica se nos va a ir acabando la plata entonces ahí también viene 
otra forma que tenemos que ver otras alternativas qué necesitamos de la municipalidad que nos apoyen 
también con los proyectos comunitarios que hemos presentado hay proyectos que no están que les 
hemos presentado por ejemplo el de la cancha de baloncesto el cancha Anexa de Mercedes que son que 
son proyectos el Plan Maestro por ejemplo porque si no los vamos a poder desarrollar o sea tenemos 
obras queremos hacer un montón de cosas pero sin el apoyo es muy difícil. Esa cancha anexa tiene un 
gran valor para la comunidad por un montón de cosas se pueden desarrollar un montón de cosas eh lo 
presentamos eh justamente hacerlo sintético porque hay para el desarrollo de ligas menores sería genial 
y el estadio que sí sea realmente de gramilla natural y de primer nivel que sea realmente un estadio eso 
es lo que queremos con Mercedes Norte 
 
Don freddy la divulgación y la idea del polideportivo ojalá nosotros como comité estamos deseando que 
se pueda realizar ese polideportivo nosotros no tenemos atletismo por ejemplo ahorita no tenemos una 
pista atlética eh tenemos el mismo problema ANAHE con las piscinas en el Palacio de los Deportes 
pasamos de tener piscinas para una disciplina las más fuertes en juegos en juegos nacionales como era 
la natación a tener dos o tres carriles nada más para entrenar porque realmente el palacio de los deportes 
tiene que generar sus propios ingresos y ANAHE no genera nada para para el palacio de los deportes así 
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viéndolo desde el punto de vista económico entonces ojalá que ese proyecto polideportivo lo podamos 
realizar y digo lo podamos porque ojalá que nos incluyan a nosotros también 
 
La plata no nos alcanza con el 3% que nos da la ley ojalá y yo se los dije el año pasado que venía recién 
llegando ojalá que nosotros podamos convencerlos a ustedes con trabajo para que ese 3% aumente y 
llegue ojalá un 10% como hacen en Belén y todo el mundo dice uy Belén es que qué carga Belén." y tiene 
natación y tiene entrenadores y tiene ciclismo y tiene atletismo y tiene de todo con un 10% nosotros 
tendríamos bueno al cantón volando, pero bueno con lo que tenemos estamos trabajando más adelante 
esperemos poder obtener un poquito más 
 
Me decía bueno don Jorge más o menos por ahí de las críticas de los estados de las canchas justamente 
vienen por eso nosotros les damos un mantenimiento a las canchas tenemos en cada uno de los lugares 
deportivos un encargado de la cancha ahorita estamos adquiriendo cinco chapulines para cortar el zacate 
porque los chapulines que habían ahí solo uno sirve más o menos teníamos otro que era prestado por la 
Asociación de Desarrollo de la Aurora y cuando Franklin se fue de nos lo mandó a pedir entonces 
tenemos que comprar no queda más y van cinco chapulines que ya estamos en esa compra ojalá lo ideal 
es tener uno en cada una de las áreas para darle mantenimiento que los mismos encargados de las áreas 
sean los encargados de darle el mantenimiento a esa cancha que les corresponde y que los dos empleados 
de mantenimiento que nosotros tenemos sean realmente de mantenimiento para obras específicas que 
se tengan que dar 
 
vamos a ver doña Maritza nos hablaba del proyecto de la cancha anexa del polideportivo no era un 
proyecto del comité eso fue creo que un proyecto que lo plantearon en algún momento líderes comunales 
de lo cual realmente desconozco pensaría yo que una muy buena alternativa y hablando no digamos por 
lo que nosotros creemos sino por lo que hemos hablado con las comunidades y con la comunidad de 
Mercedes las canchas ya están llenas y por qué están llenas porque no se pueden utilizar todo el tiempo  
 
este momento con un partido y queda totalmente lista o sea ya no se puede utilizar más en este momento 
tuvimos que cerrar las canchas porque es tanta la cantidad de lluvia que vamos a ver estos nosotros les 
decimos canchas pero realmente eran potreros ninguna tiene drenajes realmente hechas como canchas 
de fútbol de ellas van drenándose solas pero realmente no hay un trabajo técnico que se haya podido 
hacer con anterioridad entonces ahí tenemos la disyuntiva qué quedará mejor si nosotros tenemos una 
gramilla sintética pues se puede utilizar todo el tiempo sin ningún problema llueve o no llueva  
 
Con las luminarias con lo de la electrificación y todo lo que es la luminaria hicimos los trabajos para 
cinco canchas no solamente para Mercedes Norte donde recibimos la queja de alguna persona fue la de 
Mercedes Norte les explico por qué se hace una zanja en medio de la plaza de Mercedes Norte porque 
justamente es la unión de las dos juegos de torres hay tres torres a un lado tres torres al otro lado eso ya 
se había hecho anteriormente o sea no fue una idea de nosotros la cancha estaba ese sistema de 
iluminación y ese pasadizo subterráneo de la electricidad ya estaba hecho teníamos dos posibilidades 
una ver si estaba bueno y probarlo pero si nosotros estamos gastando un montón de plata y agarramos 
lo probamos y está bueno y si dentro de dos meses que ya no tiene garantía por decirle algo ya no sirve 
es culpa de nosotros entonces decidimos evitar el riesgo y lo cambiamos totalmente decidimos nosotros 
no se cambia todo se cambia el tubo y se cambia el cable porque cuánto tiempo tiene eso de estar 
enterrado, cuánto la tubería estaba quebrada en algunas partes cuando se desenterró y había que hacerlo 
muy bien eso no se hace ni siquiera pala eso es una máquina que llega y hace la zanja muy bien hecha se 
quita todo eso y se vuelve a poner el material nuevo por qué se prefiere hacer eso y no digamos por el 
perímetro el costo de materiales es más del doble  
 
Con la zanja no hay que preocuparse porque una vez finalizado la tierra se compactara para que no quede 
ninguna grada que pueda dañar algún atleta. De eso nos aseguraremos nosotros porque es parte de las 
condiciones del contrato. 
 
don Mauricio don Mauricio lo que usted dice de la comunicación vea nosotros seríamos las personas 
más felices de no tener ningún problema con las comunidades que las comunidades se acerquen con a 
nosotros y hablen que dialoguen que nos hagan sugerencias nosotros tenemos las puertas abiertas a eso 
 
Don Marlon nos hablaba justamente de las canchas sintéticas cuál es la disyuntiva entre una y la otra 
bueno el mantenimiento de una cancha natural es muy cara también eso es otra cosa que se puede pensar 
el mantenimiento de una cancha sintética es totalmente diferente por ejemplo yo les pongo para un 
partido de fútbol solo la solo la demarcación de una cancha sale como en 20,000 colones o sea la pintura 
el uso de pintura y el funcionario ahí eh haciendo la demarcación más la corta del zacate todo eso la 



32 
 
 

gente a veces como que no mide o no sabe cuántos son los costos reales que tienen todas estas obras de 
mantenimiento pero acuérdense que nosotros como comité deportes no estamos hechos para ser 
autogestionarios no estamos hechos para para generar dinero nosotros estamos hechos para brindar un 
apoyo social a las comunidades entonces nosotros cobramos claro que sí cobramos pero por ejemplo 
todas las asociaciones adscritas al comité pagan la mitad de un monto a veces lo que pagan es apenas 
para el mantenimiento si acaso porque nosotros a lo que nos interesa es que la comunidad se vea 
beneficiada y ese es nuestro fin nuestro fin no es económico. Don Marlos nos hablaba d que apoyo 
necesitamos es ese que nos apoyen con los proyectos que presentamos para ver de qué manera podemos 
generar más recursos. 
 
José Pablo nos preguntaba un poco sobre la generación de ingresos viene más o menos por ese lado igual 
que el porcentaje para las asociaciones deportivas la forma que tenemos para darles un poco a las 
asociaciones deportivas es captar ingresos frescos para poder ayudarles 
 
Don José Daniel Berrocal igual que como usted lo externó creo que el trabajo conjunto entre lo que es el 
comité y la municipalidad es el éxito para que nos vaya bien a todos al final como como lo dije yo la vez 
pasada nosotros somos hijos del del Concejo Municipal somos hijos de ustedes lo que nosotros hagamos 
es imagen para la municipalidad lo que menos querríamos es conflictos más bien queremos llevarnos 
bien estamos con todas las puertas abiertas esperando las sugerencias de ustedes  
 
José Daniel también nos hablaba bueno lo de la categorización de entrenadores eh funciona así digamos 
eh de acuerdo a algunas disciplinas hay entrenadores que son más caros que otros entonces la categoría 
A es que se le da no es que se pague un entrenador como realmente se le tiene que pagar sino que un 
aporte de 250,000 colones la categoría B digamos que 350,000 y el que paga más digamos 500,000 
colones es eso lo nada más pero eso depende mucho de las disciplinas 
 
Las mallas de Barrial de Heredia nosotros lo metimos dentro de un proyecto municipal de las partidas 
comunitarias ojalá que le podamos dar seguimiento y con nosotros con todo el apoyo verdad todo lo que 
se necesite 
 
Qué tan rentables son las canchas de fútbol y el gimnasio como les explicaba realmente no son rentables 
si fuera un negocio sería un mal negocio normalmente porque no se pueden utilizar todo el tiempo las 
canchas se utilizan principalmente los fines de semana durante el día no se utilizan entonces si usted se 
pone a medir el nivel de ingresos que puede generar con el mantenimiento se nos va todo y mas, nosotros 
no estamos hechos para ganar estamos hechos para ganar en salud y para ganar en trabajo en la con la 
comunidad pero no para generar ingresos definitivamente no. 
 
Don Fidel nos preguntaba sobre los eventos deportivos el evento deportivo cómo se hizo el evento de 
futsal interinstitucional todas las instituciones acá del cantón de Heredia se les invitó a participar 
entonces participaron estaba el BCR estaba la Caja del Seguro Social la misma municipalidad o sea 
diferentes instituciones que quisieron participar de ese campeonato y fue hablando del tema de inclusión 
que don Marlon también lo mencionó fue para hombres y para mujeres fue muy bonito ojalá podemos 
seguir haciendo eso y seguir haciendo en diferentes categorías. 
 
Doña Heidi nos recordaba también que las infraestructuras del del comité estuvieron abandonadas por 
mucho tiempo muchísimo tiempo y nos hemos encontrado con eso hay mucho que hacer tenemos una 
tarea pendiente grandísima por qué imagínese que la última obra que se había hecho de parte del comité 
fue en el 2022 y fue la cancha de basquetbol de que estuvo mal hecha la de San Jorge que todavía estamos 
tratando de arreglar desde ese entonces no se había hecho absolutamente nada entonces tenemos una 
tarea pendiente con las comunidades increíbles cuando muchas comunidades se han quejado del comité 
de deportes tienen toda la razón porque por mucho tiempo han estado abandonadas y ahora la tarea de 
nosotros es lavarnos la cara y cambiar un poco el concepto y la única manera que podemos cambiar ese 
concepto es con trabajo. 
Creo que logre abarcar todo lo que me preguntaron si queda alguna duda no duden en hacérnosla llegar 
y les respondemos 
 
ACUERDO 4. 

ESCUCHADA LA AUDIENCIA DEL SEÑOR  STEVEN GOMEZ CARTÍN, SOBRE INFORME 
DE FIN DE GESTIÓN 2024 COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACIÓN 
DE HEREDIA, SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: 
 

A.  DEJAR ESTA PRESENTACIÓN DE CONOCIMIENTO DEL CONCEJO MUNICIPAL   
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B. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
** SIN MÁS ASUNTOS QUE TRATAR LA PRESIDENCIA DA POR FINALIZADA LA 
SESIÓN EXTRAORDINARIA NO.125-2025 AL SER LAS VEINTE HORAS CON 
CINCUENTA MINUTOS. - 
 
 
 
EVELYN VARGAS CASTELLÓN                                 MBA JOSÉ PABLO QUESADA CASTRO 
SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL a.i.             PRESIDENTE MUNICIPAL  
 
evc/.  
 
 

 


